

2017年社会救助十件实事公布

680万改造57家敬老院取暖设施

本报12月12日讯(记者 王杰) 近日,记者从济南市民政局获悉,济南市构建保基本、救急难、可持续为重点的新型社会救助体系取得初步成效,对全市57家敬老院实施取暖设施改造,发放敬老院取暖设施改造补贴680万元。

据济南市民政局工作人员介绍:为保证敬老院老人老有所养,济南市开展敬老院质量安全集中整治和救助供养政策落实情况大排查,保证老人享有合法权益。此外,为了让老人有一个暖冬,济南民政部门还对全市57家敬老院实施取暖设施改造,发放敬老院取暖设施改造补贴680万元。

除了优化敬老院住宿条件,济南市还出台了《济南市人民政府关于印发济南市特困人员供养办法的通知》。生活困难的老年人等特困人员可自主选择救助供养形式,对选择分散供养的特困人员,经本人同意,镇政府(街道办事处)可委托其亲友或村(居)委会、农村幸福院、日间照料中心等提供日常看护、生活照料、住院陪护等服务。对需要集中供养的特困人员,由县区民政部门或镇政府(街道办事处)按照便于管理的原则,就近安排其至相应的供养服务机构,供养服务机构无特殊理由不得拒收;也



看望社区老人,两位社工在

可采取政府购买服务方式,安排其至其他养老服务机构接受供养。

另外,济南市还全面开展重特大疾病医疗救助。目前,建档立卡贫困户、农村五保对象住院救助比例最高达到100%。提高护理补贴标准,将符合条件的建档立卡贫困重度残疾人护理费标准由每人每月80元调整为每人每月100元。

至于生活保障发面,济南市城镇低保首次实现一体化。从2017年6月1日起,济南市将城镇居民最低生活保障标准统一调整为每人每月

596元;此外,农村低保和市扶贫线再次实现“两线合一”。自2017年6月1日起,济南市将农村低保和五保分散供养标准提高到每人每年4277元;为确保低保家庭顺利过冬,济南市以城市低保对象每户补助596元、农村低保、五保对象每户补助356元的标准,共计发放取暖补贴资金2088万元。

不光生活有保障,济南市还为农村特困救助供养人员购买人身意外伤害保险。目前,济南市为全市5588名农村特困供养人员购买了人身意外伤害保险,提供意外

身故、意外残疾、住院医疗、住院津贴保险等服务。

为防范骗保等情况发生,济南市建立了社会救助责任追究机制。为此,济南市开展社会救助专项整治行动,依法查处骗取享受社会救助待遇等行为。

最后,为提高社区综合减灾能力,济南市还积极开展全国和全省减灾示范社区创建。全面提高社区综合减灾组织体系、工作机制、队伍建设、预案制度、物资装备、宣传教育等各项能力建设水平,2017年,共创建全国减灾示范社区10个。

淄博沂源建供养中心 解决特困失能老人养老

本报12月12日讯(记者 陈玮 通讯员 曹洪爱 白萍萍) 特困失能半失能老人一直是养老工作难点,淄博市沂源县即将解决这个问题。记者了解到,沂源县推行“多镇一院”模式,将10个镇级敬老院按区域分布整合为4处区域性敬老院,同时将南麻街道敬老院改建成县特困人员救助供养中心,形成了“一中心、四区域”公办养老机构发展格局。

新建的县特困人员救助供养中心,目前已开工建设。该项目总投资1690万元,占地12.55亩,建设老年养护楼1栋,配备老年人生活用房、康服用房、活动用房以及附属用房等设施,设计床位260张,预计2018年底建成并投入使用,建成后有效解决失能、半失能特困人员的养老问题。

此外,沂源县实施了4处区域性敬老院质量提升工程,投资200多万元,完成了消防改造、法人注册、食品卫生、服务人员配备等工程。整合后的4处区域性敬老院实行县级统一管理,以后新增特困人员由镇办与供养机构签订协议,根据老人意愿就近安排到邻近敬老院或县特困人员救助供养中心。对其他关停的6家敬老院将保留养老用途,以后通过公建民营等方式进行合理利用。

读者生活馆“书香文苑”等您来阅读

少年读书,如隙中窥月;中年读书,如庭中望月;老年读书,如台上玩月。皆以阅历之深浅,为所得之深浅耳。齐鲁晚报读者生活馆提醒您,读书是易事,思索是难事,但两者缺一,便全无用处。

倡导全民阅读,打造书香社会,打造书香济南,同时提高报纸发行量,扩大报纸影响力,11月,齐鲁晚报读者生活馆在馆内开放免费阅读区,开展“全民阅读,书香济南”文化惠民系列活动,吸引了众多读者关注参与,获得了一致好评。

晚报读者生活馆内专门为读者提供了一个可以读书看报的场所,叫“书香文苑”。规模虽比不上图书馆,但是书的种类也不少,环境优美



舒适。工作人员非常贴心,为老年读者朋友配备了热水瓶,茶杯,老花镜,放大镜等物品,方便了老年读者读书看报。

现在休闲时间多了,没

事的时候来到读者生活馆,坐下来静静地读书看报,那些以前想看却没时间看的,现在可以细细地去品读。一方面出于对阅读的兴趣,另一方面也能从报纸书籍上获

取一些健康、养生方面的知识。

读者王叔叔说:我们看过的书、读过的报纸会整整齐齐地放回书架,在丰富自己的精神世界的时候,也在向这个社会传递着正能量。齐鲁晚报读者生活馆让我们老年读者老有所学、老有所为、老有所乐。“书香文苑”让我们真实地感受到了阅读的魅力,让我们度过一个充实又丰富的晚年生活。

读者生活馆作为齐鲁晚报与广大读者之间的纽带,一直以构建全方位的健康快乐平台、共享美好幸福生活为目标,旨在更好、更全面地为广大读者服务。通过各种惠民形式,丰富读者的物质文化生活,为读者带去健康与欢乐。

齐鲁晚报

读者生活馆招聘

齐鲁晚报读者生活馆面向济南各大院校应届生提供就业岗位,如果你是应届生,还没找到工作,可以来电咨询,具体招聘信息如下:

◆生活馆主任

- 底薪6000+奖金 要求:
1、积极向上 有团队意识
2、有责任心 诚信者
3、有销售经验者优先

◆生活馆主管

- 底薪5000+奖金 要求:
1、积极向上 有团队意识
2、踏实肯干 有责任心
3、有销售经验者优先

◆媒体文员

- 底薪3000+奖金 要求:
1、性格开朗 善于沟通
2、勤奋自信 品行好
3、男女不限 大专以上学历

招聘电话: 0531-87500199



读者生活馆寻找有生活困难的你

读者生活馆自成立以来,带着使命前进,乘着梦想起航,一直致力于做“为百姓服务、为政府添彩”的忠实践行者,努力成为百姓精神文明生活的引导者,成为广大读者朋友最贴心的家人,在山东树立了良好的口碑!

读者生活馆也会持续开展关爱老人、关爱弱势群体活动,继承和弘扬“爱老、敬

老、助老”的中华民族优良传统,通过各式各样的活动,帮助老人、关爱弱势群体。读者生活馆坚持为老年人办实事、做好事、解难事,满足广大老年人生活护理和精神文化的多样化需求,使他们老有所养、老有所乐。读者生活馆关爱老年人的行动,在社会上得到了积极的反响,并受到了来自社会大

众的广泛支持。团结互助是中华民族的传统美德,齐鲁晚报读者生活馆一直帮扶弱势群体,用博爱的心传递温暖,奉献社会。读者生活馆会将社会大爱传递给弱势群体,帮助他们共渡难关……

为让更多弱势群体感受到社会大家庭的温暖,齐鲁晚报读者生活馆将在济南市内

开展“捐助”行动,希望有生活困难的你主动找到我们,让我们帮助你。爱心人士也可以向我们提供需要帮助的特困家庭信息,我们也欢迎一些有担当、有责任的企业共同参与我们的“捐助”行动!

地址:济南市历下区沂源大街3-2号(山东新闻大厦对面)齐鲁晚报读者生活馆
电话: 0531-87500199